
ATA DA 141ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA 

NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 06/05/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador Jefferson 

Donizete Tavares Jacon (motivo de saúde), havendo quórum legal, 

em nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo 

e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente em 

exercício, vereador Felipe Eduardo Begalli declarou aberta a 

reunião, e em seguida fez leitura de trecho da Bíblia.            

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 29/04/2024 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:   

Ofícios Executivos nºs 198 a 206/2024 em resposta a 

questionamentos e pedidos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -  PROJETO DE LEI 

Nº 35/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.250.0000,00). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando conserto ou troca do 

bebedouro da Policlínica Municipal, visto que, segundo relatos de 

pessoas que frequentam constantemente o local, a água está saindo 



quente, endossado pelos vereadores Felipe e Luís Antônio. 2-) 

solicitando melhorias na sinalização do cruzamento da Rua Tonico 

Romão com Rua dos Gonçalves, principalmente indicando que a 

descida é contramão. 3-) solicitando envio do projeto da pista de 

skate que está sendo construída no Parque Municipal e também 

cópia do memorial descritivo da obra. Vereador Wellington, ao 

Prefeito: 1-) solicitando construção de mata-burro no bairro São 

José, próximo da propriedade do sr. André Lapi. 2-) solicitando 

limpeza geral na Escola Municipal do Bairro Sertãozinho, visto que 

a mesma está desocupada e acumulando muito mato, sujeira e com 

isso estão aparecendo muitos ratos e cobras nos arredores. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Valdevino, ao DER, 

solicitando limpeza das margens da rodovia LMG 880, trecho 

Botelhos/Palmeiral. Vereador Luís Antônio fez um comentário 

sobre pedido para retirada de entulhos na Avenida Tiago Pantaleão 

Vieira, disse que o entulho foi retirado pelo sr. Rosivaldo, 

encarregado do setor de serviços urbanos e obras, que deixava 

registrado seu agradecimento pelo servidor ter atendido o pedido 

da moradora onde estavam os restos de materiais de construção. 

Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao Ministério Público, solicitando 

que seja feita uma análise se as leis municipais que tratam da 

obrigatoriedade da colocação de caixa de sugestões nos 

departamentos municipais e da obrigatoriedade da publicação de 

lista de espera de exames estão sendo cumpridas. 2-) ao Prefeito, 

solicitando informações sobre distribuição de ração através do 



projeto “Banco de Ração”. Vereador Wellington, ao Prefeito: 1-) 

solicitando revitalização de toda sinalização de trânsito, seja 

horizontal ou vertical, das ruas do Distrito de Palmeiral. Endossado 

pelo vereador Leandro. 2-) serviços de máquina e cascalhamento 

no bairro Sertãozinho, no trecho que vai da Venda até o Ponto de 

Briga; endossado pelo vereador Valdevino.        Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando pintura de travessia de pedestres 

em todas as esquinas que dão acesso à Avenida central de Botelhos; 

endossado pelo vereador Leandro. Vereador Felipe, solicitando 

limpeza do cemitério municipal, visto o mato estar muito alto entre 

os túmulos. Todos os requerimentos foram aprovados em Plenário.  

ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO 

INTERNO): PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO 

DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto suspenso até contratação de assessoria técnica. PROJETO 

DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 32 – ACRESCENTA O 

ARTIGO 128-A E 128-B, QUE INSTITUI O ORÇAMENTO 

IMPOSITIVO.  Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo então promulgada a Emenda à 

Lei Orgânica nº 13/2024.  PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO 

DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A Comissão de Orçamento e 

Finanças deverá apresentar seu parecer na reunião do dia 13 de 

maio de 2024. PROJETO DE LEI Nº   34 DE 03 DE ABRIL DE 

2024. AUTORIZA O MUNICÍPIO DE BOTELHOS, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO A ADQUIRIR O IMÓVEL QUE ESPECIFICA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Lido o parecer favorável da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS. Vereador Marcus Vinícius 

manifestou sua solidariedade com o povo do Rio Grande do Sul, 

estado que foi atingido pelas chuvas e vive uma grande tragédia, 

muitas mortes, muitas pessoas desaparecidas que toda ajuda é 

necessária para que as pessoas consigam se recuperar. Vereador 

Felipe também falou da tragédia do Rio Grande do Sul, disse que é 

muito importante que todos incentivem as doações. O vereador 

Felipe, presidente em exercício da reunião agradeceu aos colegas 

vereadores pela ajuda na condução da reunião e desejou o pronto 

estabelecimento do vereador Jefferson. Os vereadores agradeceram 

a Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 



assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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